

2019年春季澳大利亚新南威尔士大学交流小结

2019-09-26 08:30:40

上个学期我有幸到新南威尔士大学进行了为期一个学期的交流，度过了非常快乐的三个半月。新南威尔士大学（UNSW）位于澳大利亚新南威尔士州悉尼市内，是一所非常漂亮且学术综合实力很强的大学。澳洲与国内的学期安排不同，每年二月开始为一年的第一学期，且从2019年开始，UNSW由两学期制改为三学期制，因为这一改动，新南的学生们还出于不满而举行了一些针对学校管理层的运动——不过这一事件对我在学校的学习没有产生任何影响，反而还成为了我与当地学生开展聊天的一个比较casual且容易融入其中的话题，很有趣。



首先来说一下交流期间的课程选择吧。从主观上来说，选任何课都没问题，只要你有兴趣，只要你符合UNSW对每门课提出的prerequisite，你都可以选择。选课方式会以邮件方式发送到你的邮箱，傻瓜操作，几乎不需要抢课（比我们校内抢课温和多了）。UNSW会有交流生的学分要求，听说之前两学期制的时候要求选4门，即24学分，而我去交流的那个学期已经变为3门课，18学分了。其实不考虑转学分问题的话，在UNSW的学习会给你一种很陌生但有意义的体验。其一是课少，而每门课需要投入的精力多，学习得更深入，其二是UNSW的课程一般设置为大课Lecture和小课Tutorial（部分理工科课程可能为Lab），大课小课结合的方式对学习更有利。其实说得不够官方的话就是，时间掌控太自由了，自由不快乐吗（微笑）。另外呢，作为non-native speaker，最关心的就是语言问题。所以我最想吹的就是UNSW的Learning Centre。Learning Centre为国内外学生提供了丰富的学习资源，包括针对外国学生的日常对话小组学习，以及一对一学术写作的指导。只要在Learning Centre的网站上进行预约就好啦！我参加过一次学术写作指导，指导者是在校的一位博士生，貌似对于他们来说是利用零散时间赚外快吧，但专业是非常专业，毕竟native speaker，指导一下措辞真的让人获益很多哦。学习之外呢，日常购物也很方便。校内就有IGA（超市），以及好几家MHSmith（便利店）和Chemicals（药店）。学校附近还有两家大超市，一家是Coles，一家在Royal Randwick Shopping Centre内，旁边还有一家专卖蔬果的超市。乘二十分钟公交车往北（实在是不认路也不记得叫什么了），还有一家很大的商场，楼上有三四家大超市，刚到悉尼的时候我就是去那里买日用品的，很方便。或者可以选择去宜家。购物或者买衣服的地方也有不少，我去得比较多的还是市中心。市中心有一条步行街，运气好的话能看到路边弹琴、唱歌的小哥哥小姐姐。他们都很厉害哦，有一次我和小伙伴还见到了有人在广场中间用小提琴拉权游主题曲！澳洲有很多大大小小的电影院和剧场。商业性的也有，艺术影院、私人剧场、酒吧内的live house都有。学校附近有一家商业影院，有时也放小众电影或老电影，听说学校附近还有做露天放映的，但我没有亲身去过，要是感兴趣的话可以了解一下。另外，还有一种薅羊毛的方式就是参加学校的电影社，只要几刀，可以一学年（虽然对我们来说是一学期）免费看电影，每周都有哦。艺术影院有时会放一些在国内看不到的电影……不说下去了，有机会多了解哦。



露天音乐剧演出

有时间的话，也可以在悉尼或周边快乐旅游。悉尼沿海，学校再往东去不太远就是Bondi to Coogee Walk。这是一段很漂亮的海滩，可以徒步，有沙滩，有海水浴场，也有可以随意攀爬的礁石。沿路也有居民区，我当天下午从南向北走，大约在黄昏日落的时候走到了一篇墓地……但总之非常美，不仅是海，沿路会发现很多小惊喜。这条徒步线路的最南边是最好看的，人少，但能看到冲浪的小孩和大叔。悉尼人大概真的很喜欢运动。



Bondi to Coogee Walk的一把小椅子

很多人会想去悉尼歌剧院，我没有进去过，只在外边看过它。我觉得夜晚的悉尼歌剧院最美，在灯光和夜色下显得又安静又华丽。白天的歌剧院就很普通了，凑近了看就是普通的楼房外墙材质，有些粗糙。不过白天也有很好的欣赏角度，悉尼歌剧院附近是悉尼海港大桥，两侧是人行道，有兴趣的话可以登上海港大桥，看看被湛蓝海水包围的悉尼歌剧院，就是很安静的美了。和悉尼歌剧院相隔一个海湾的是塔龙加动物园，对小动物感兴趣的话可以去参观一下，另外里面有很多的昆虫展馆，实在是..... 旅游的话，我除了在悉尼市内游玩之外，还去了悉尼附近的蓝山，墨尔本，中澳的乌鲁鲁戈壁，凯恩斯，以及新西兰的奥克兰。不过新西兰还是去南岛更好些，值得有兴趣和有空闲的时候多花些时间游玩的。澳新有不少地方可以观星、看蓝光萤火虫、潜水和极限运动，而且国土面积大，不同位置的地貌和景致都不同，不仅仅只有海哦。实在是很适合旅游，一定不要浪费了。



乌鲁鲁



墨尔本维多利亚州立图书馆

最后想要给一些社交方面的建议吧。因为各种原因，在国外还是更容易和亚洲人（即使不是中国人）亲近和交流的，如果确实有意和 **native** 交朋友的话，还是需要去有意识地主动接触，并且接纳这种 **cultural shock** 的。我感觉下来创造条件的方式主要是住宿、上课和社团三个方面。住宿方面，建议可以选择申请一下住校内，如果在校外租的话大概率还是和中国人合租。而平时上课，因为有 **Tutorial**，可以抓住机会多和同班同学交流（不过有些课还是中国人多，而且还扎堆）。社团也可以申请一些特别有兴趣的，有些 **native** 的同学是真的很喜欢聊天哦。



音乐剧社的小剧场

这短短几个月的时间给我留下了深刻的印象，也给我带来了一些重要的改变。这几个月不仅仅很快乐，对我而言也很有意义，无论从学业还是个人成长上都是我很重要的一段经历。所以如果有机会的话真的建议出国交流一次哦，会成为很宝贵的记忆！